

## 花儿长得好周先生有妙招

# 野草剪碎泡水当肥料

家住市中心的周先生今年62岁,是位退休教师,喜欢在家里养些花草。生活中周先生喜欢琢磨一些生活小妙招,他用自己发明的野草泡水养花法养花,使花草长得格外茂盛。

周先生一直爱在家里养些花草,不仅陶冶情操,还美化家里的环境,退休后家里更是养了各种各样的花草。前几年,细心又爱琢磨的周先生发现把野草剪碎,用泡出的黄绿色汁水浇花,花草长得特别茂盛。因此他隔几天就会到公园寻找多汁新鲜的野草,给自家的花草制作肥料。

周先生制作野草肥料,大多在夏季,因为那时野草茂盛,自己的花草处在生长旺期,也特别需要肥料。每到夏季,周

先生便会来到公园,挑选鲜嫩多汁的野草,带回家后,用剪刀剪成一厘米左右长短的小段,放进没有油的玻璃瓶子里,然后倒入清水,放置24小时,第二天,原本透明的清水,因为碎草的原因,就会变成黄绿色的肥料水,这些水就可以用来浇花了。

周先生介绍:植物腐烂就会产生有机肥料,新鲜的碎草汁水产生的黄绿色肥料可以让花草的叶子更绿。而且用野外土地上生长的植物当做肥料也让家中

种在花盆里的植物接了“地气儿”,因此盆栽植物用了野草肥料之后也像长在土地上一样茂盛。

周先生还提醒,这些野草肥料纯天然、无污染,浇多了也不会“烧”到花草,但还是应该根据花草的需水量适量地浇水。此外这种肥料放的时间久了会产生植物腐烂的臭味,因此放置24小时就足够了,这些野草肥料在土中可以继续发酵,产生滋养花草的作用,而且不会产生臭味。

(记者 杨舒)



## 买来新车开窗散味 调皮孩子扔进土块

“我最近刚买的新车,把车开到小区楼下,为了能够尽快散味,就白天晚上都把车窗打开,以方便空气流通。可是有一天早上,我想擦擦新车,打开车门时却发现,后排座位上出现了几块小土块,这让我很郁闷。”近日,家住市中心福华园小区的孙先生向记者讲述道。

孙先生介绍说,“我的买车计划已久,最近终于出手买了一辆心仪的车。买车后,亲戚朋友都告诉我,一定要把新车的味尽快散了,无论车的价格高低,车里都有气味。我自己在开车的时候,也能感觉到新车气味很重。所以,就这样把车停在小区的时候都是把车窗打开,谁知道怎么会有土块被扔在座椅上。在楼下闲聊的邻居说,好像是哪家的小孩子,在我的车边绕来绕去,估计是孩子捣蛋扔着玩的。”

在很多小区里都能看到打开车窗散味的新车。家住市中心体育馆附近的杨先生也是在最近两天提的新车,和孙先生面临同样的问题就是给车散味。由于是老旧小区,杨先生只是白天的时候在楼下打开车窗散味,一到晚上就把车窗关上落锁,虽然这样散味较慢,但是能保障车辆的安全。

有的市民把车子开到单位,才可以放心地开车门开车窗散味。“散味重要,但是保证自己的车辆安全更重要。而且给汽车散味可以采取多种方法。”在采访时不少市民这样说道。

对于新车开车窗散味,一小区工作人员说道,“很多时候我们在小区巡逻时发现有些开窗散味的车辆都会特别注意,以防有小孩子调皮或是有人故意破坏。但是,最主要的还是车主自己要加强防范,时刻注意自己的车辆,避免一些意外事情的发生。”

(记者 李帅)



大家拍

近日,山亭区第一届农民运动会,吸引了200余人参加了“袋鼠跳”、“跳绳”、“拔河”等项目的比赛。

(记者 孔浩 通讯员 王启蒙 摄)

## 萝卜选穿心红 调料酱独特

# 邢老太做的萝卜干好吃

邢老太今年70岁,拿手好菜是萝卜干,3年前,邢老太更是在儿子的帮助下,将她做的萝卜干包装成袋,注册商标后,正式推向了市场,邢老太说,“好吃的东西我想和大家一起分享。”



从1994年开始,邢老太和家人就在薛城区开了一家饭店,店里主要是卖早点,邢老太说,“早点摊肯定要有小咸菜,我的家人都非常喜欢吃我做的萝卜干,所以,大家一致赞成早点摊的主要小菜就是萝卜干。这萝卜干一做就是二十年,这二十年间,我不断从选材、口味等方面进行改进,很多顾客来到店里还没点主食,就先盛上一盘萝卜干。我记得还有几位顾客抱怨我做的萝卜干太好吃了,他们家的孩子只顾着吃萝卜干,都不愿吃别的菜了。最近几年,每到寒假、暑假开学的时候,就到了萝卜干销售最旺的时候,有一位顾客家的孩子在德国留学,走之前他妈妈问他想带点什么东西去学校,他说当然是萝卜干了。还有咱们当地很多单位的食堂,也直接从我这里买萝卜干,再卖给职工。看到萝卜干这么受欢迎,我想让更多的人吃到这么好吃的东西,于是就和我儿子商量,将它包装好,卖给更多的人。”

邢老太说,她在做市场调研时

发现,市场上销售的榨菜、辣椒酱等大多是南方的厂家生产的,而南方人和北方人在口味的选择上也有着较大程度的不同,所以,邢老太想把萝卜干做成具有枣庄特色的地域性美食,“我想把邢老太萝卜干做得像辣子鸡、羊肉汤一样知名,一提起来,就让人们想到枣庄的美食。”

“我做萝卜干做了二十多年,发现要想让萝卜干好吃,首先必须选择穿心红这个品种的萝卜,现在我将穿心红萝卜的种植交给了附近的农户,还帮他们带来了不少收入呢。最近我们忙着给萝卜干换包装,这么长时间的经验告诉我,原来包装用的尼龙袋避光效果不好,导致萝卜干在储存过程中,味道发生了变化,所以必须换成避光效果好的铝箔袋,这样下来,一包萝卜干的成本又高出了不少,我们必须靠销量取胜,所以,我一定会想办法把萝卜干做得更加好吃。”邢老太说。

(记者 李俊文/图)

## 小彩鸡长大 主人犯了愁

### 继续养嫌脏 杀掉不忍心

前段时间,街头售卖的小彩鸡吸引了不少市民尤其是小朋友购买。薛城区的小智央求奶奶为他买了两只小彩鸡,现如今这两只小彩鸡已经长成了小公鸡,不适合当宠物养在家里,而把自己饲养了两个月的宠物杀掉,一家人也都不舍得。现在天气越来越热,小鸡也越来越大,如何处置它们,这让全家人犯了愁。

两个月前,8岁的小智在学校门口看到有人在出售小彩鸡,身边的不少同学都争相购买,小智的奶奶在小智的多次央求下就给小智买了两只。小智的奶奶来自农村,以前养过鸡,知道这种染色的小鸡不容易养活,以为小智玩几天,过了新鲜劲就会把小彩鸡丢掉。谁知小智对这两只小彩鸡格外上心,每天自己不吃也要先给小彩鸡们喂水喂饭,而且给小彩鸡更换垫在纸箱底部、沾满小鸡粪便的纸垫小智也从来觉得脏。在小彩鸡刚到小智家没几天,一场降雨带来的降温使这两只小彩鸡生了病,不吃,也不喝水,瑟瑟发抖地蜷缩在一起,格外可怜。小智看到自己的宠物鸡生病了,也格外心疼,差点流出了眼泪。为了小彩鸡恢复健康,也为了不让小智伤心,小智的爸爸尝试着用台灯帮小彩鸡保暖。经过小智一家的悉心照顾,两只小彩鸡竟然“转危为安”。经过这一个多月的时间,小彩鸡也已经长大了很多。

长大了的小彩鸡已经没有了小时候的可爱模样,但是小智依旧很喜欢它们,每天都会亲自给它们喂食,下午放学后还会带着它们到小区的花园里,让小彩鸡“放风”。但是小彩鸡越来越大,小小的纸箱已经关不住它们,它们经常跳出纸箱,把整个阳台弄得很脏,家里到处都是鸡粪味。小智的奶奶建议把鸡杀掉。但是小智坚决不同意奶奶来伤害他的“小伙伴”。小智的爸爸妈妈也认为杀掉有些残忍,但是继续养下去,家里的卫生状况也实在是让人很难接受。

最后,实在受不了满屋鸡粪味的小智妈妈做出了决定:把小鸡送给别人养,小智可以抽空去照顾,为了小彩鸡继续活着,小智也只能无奈地接受妈妈的决定。现在一家人正在努力寻找身边愿意收养小鸡、又有条件饲养小鸡的亲友,早日帮小鸡找个合适的新家。

(记者 杨舒)